
Ata da nongentésima octogésima nono (989ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia oito na Câmara
Municipal de Piau, às dezessete horas, com tolerância de
quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano Resende de
Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada registrou-se a
presença na Câmara Municipal de Piau dos Vereadores
Emiliano Resende de Carvalho, Adriana de Souza Viana,
Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César de Oliveira e
Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp Rezende
Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da
Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno
Expediente, procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual
foi devidamente aprovada por unanimidade. A seguir,
apreciou-se os requerimentos n° 95/2026 do vereador Paulo
Giovani Alvim da Silva, n° 92 e 93/2026 da vereadora
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira e n° 91/2026 do vereador
Milton César Lopes, n° 94/2026 do vereador Nilmar dos
Santos Paiva e n° 89 e 90/2026 do vereador Gilson de Oliveira
e Castro. Em seguida, todos os requerimentos foram
aprovados. A seguir, iniciando-se a Ordem do Dia, foi
realizada a apresentação do Projeto de Resolução 163/2026
que “dispõe sobre a denominação do Plenário da Câmara
Municipal de Piau e dá outras providências”. Em seguida, foi
realizada as votações dos projetos de lei n° 538/2026 que
“dispõe sobre o atendimento prioritário nos serviços de saúde
e de atenção psicológica da Rede Pública Municipal às mães,
pais atípicos e cuidadores designados, e dá outras
providências” e n° 539/2026 que “dispõe sobre a concessão de
desconto no Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial
Urbana – IPTU, às empresas que participem do Programa
Primeiro Emprego ou que gerem e mantenham empregos
formais no Município de Piau/MG, e dá outras providências”.
Em seguida, esses projetos foram aprovados pela maioria
simples. Logo depois, foi realizada as primeiras discussões do
do Projeto de Lei n° 542/2026 que “dispõe sobre a
padronização das cores de imóveis públicos pertencentes e/ou
mantidos pelo Município de Piau/MG e dá outras
providências” e do Projeto de Lei n° 543/2026 “dispõe sobre a
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condução de veículos oficiais do Poder Executivo Municipal
de Piau por servidores devidamente habilitados na categoria
“D” e dá outras providências”. Neste contexto, o vereador
Pedro protocola a emenda modificativa n° 001/2026 para o
projeto de lei n° 542/2026 e a referida emenda é encaminhada
para a comissão.  Por fim, são realizadas as apresentações dos
projetos Apresentação do Projeto de Lei n° 544/2026 que
“autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal
de Incentivo ao Artesanato no Município de Piau – MG, criar
a Bolsa Artesã em suas modalidades, promover cursos de
qualificação, instituir a Feira Municipal de Artesanato, e dá
outras providências” e n° 545/2026 que “dispõe sobre a
criação do Conselho Municipal de Habitação de Interesse
Social – CMHIS, institui o Fundo Municipal de Habitação de
Interesse Social – FMHIS, e dá outras providências”.
Iniciando-se a Palavra Livre dos vereadores, com a palavra o
vereador Carlos deseja boa noite e relatou que participou de
uma reunião na escola municipal com produtores e artesãos,
onde foi definida a nova diretoria da cooperativa, tendo Bruno
como presidente e Luís Grégio como vice-presidente.
Informou que a diretoria ainda irá se reunir para definir os
próximos procedimentos e solicitou autorização para, na
semana seguinte, apresentar oficialmente a nova gestão na
Câmara. Ainda, destacou que os artesãos farão parte da
cooperativa, contando com um espaço para trabalhar e expor
seus produtos, em uma parceria entre a cooperativa e os
artesãos. Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-
noite e solicitou o envio de ofícios à prefeitura cobrando
andamento sobre dois projetos já aprovados pela Câmara. O
primeiro trata da nomeação do parque de exposições como
José de Barros Paiva, destacando a importância de colocar a
medida em prática, especialmente com a proximidade da Festa
da Banana. Nesse contexto, também pediu que o Executivo
encaminhe projetos com antecedência, evitando decisões de
última hora. Além disso, cobrou esclarecimentos sobre a
aplicação da lei de proteção e bem-estar animal, relatando o
aumento de animais abandonados na cidade e os riscos à
população. Por fim, solicitou explicações do Executivo sobre
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as ações adotadas em relação a ambas as leis aprovadas. Em
seguida, a vereadora reforçou pedidos anteriores para a
realização de reparos na estrada do Segredo, destacando que
um trecho de cerca de 300 metros, que já foi concretado em
gestões passadas, apresenta pontos críticos que necessitam de
manutenção. Solicitou atenção especial da Secretaria de Obras
e do prefeito, mencionando que já foram feitas várias
solicitações sobre o problema. Logo após, levantou a questão
do funcionamento do caixa eletrônico do Banco do Brasil, que
frequentemente está indisponível. Ressaltou os transtornos
causados, especialmente para servidores municipais que
recebem pelo banco e precisam se deslocar para outras cidades
para sacar seus salários. Por fim, questionou quais medidas a
Câmara pode adotar para buscar uma solução para essa
situação. Nesse sentido, o vereador Emiliano informou que a
Câmara entrou em contato com a gerência geral do banco em
Belo Horizonte e foi esclarecido que o problema do caixa
eletrônico não está no equipamento em si, mas na rede
elétrica. Segundo ele, a situação depende de uma
regularização por parte da companhia de energia (CEMIG), e
o funcionamento será normalizado assim que essa questão for
resolvida. Assim, a vereadora Vanessa solicitou o envio de
ofício à CEMIG para a questão. O vereador Emiliano sugeriu
uma reunião com o responsável pela companhia. Ademais, a
vereadora abordou a questão da reunião com a empresa da
coleta de lixo na cidade e o vereador Emiliano respondeu que
a reunião foi desmarcada. Neste contexto, a vereadora
apresentou sua demanda acerca do cuidado com as lixeiras e o
horário de coleta. O vereador Carlos reformou que a
responsabilidade do caixa é da agência. Com a palavra, o
vereador Nilmar desejou boa-noite e solicitou o envio de um
ofício à prefeitura pedindo a demarcação adequada dos pontos
de ônibus no município. Destacou que, em muitos locais, as
placas já não existem e que é necessário também sinalizar os
pontos no chão, pois veículos estacionados têm dificultado o
embarque e desembarque de passageiros. Ressaltou, ainda, os
riscos, especialmente para idosos, que muitas vezes precisam
atravessar a rua para acessar o ônibus devido à falta de
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organização dos pontos. Além disso, o vereador relatou que,
juntamente com o vereador Giovani, esteve na prefeitura para
tratar do tema do transporte da creche, discutido na reunião
anterior. Dessa forma, disse que foi acordado com o prefeito
que, entre sexta-feira e segunda-feira, será dada uma resposta
sobre a realização ou não do transporte das crianças dentro do
município. Após isso, informou que participou de uma reunião
com o prefeito para tratar das obras das casas da vila,
esclarecendo dúvidas da população sobre pagamentos.
Informou que os repasses estão sendo feitos conforme a
execução da obra (por medição), ou seja, apenas o que já foi
realizado foi pago, e que a obra ainda não foi quitada por não
estar concluída. Destacou, ainda, que ainda faltam etapas
importantes, como saneamento básico, ruas e iluminação.
Assim, ressaltou que o prefeito garantiu que essas pendências
serão resolvidas e que não haverá pagamento total enquanto a
obra não estiver completamente finalizada. Nesse sentido,
colocou a Câmara à disposição da população para diálogo e
busca de soluções. Ademais, o vereador solicitou informações
sobre os recursos da Lei Aldir Blanc destinados ao município
nos anos de 2023, 2024 e 2025. Pediu esclarecimentos sobre
os valores repassados e a forma como esses recursos, voltados
ao incentivo ao artesanato e à cultura, foram utilizados. Com a
palavra, o vereador Paulo Giovani desejou boa-noite e
comentou a reunião com o prefeito acerca da obra na Vila do
Serrote, acrescentando que a parte elétrica será feita ainda e
que, até dia 30, os prazos para saneamento e outras questões
serão informados.  Após isso, abordou a situação do caixa
eletrônico, afirmando que solicitou vários requerimentos desde
a gestão anterior. Em seguida, o vereador Emiliano disse que
um carro da CEMIG estaria no local, mas o caixa eletrônico
agora se encontra sem dinheiro. Dessa forma, solicitou um
ofício ao Banco do Brasil. Em seguida, o vereador reiterou a
fala do Sr. Nilmar, informando reunião com o prefeito sobre o
transporte da creche, com confirmação da compra de
cadeirinhas e adaptação dos veículos, bem como a análise do
atendimento às crianças que vão a pé à escola, ficando prevista
resposta até a próxima segunda-feira. Após isso, solicitou o
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envio de ofício à prefeitura referente à situação do mata-burro
localizado na estrada da Boa Vista, acesso às residências dos
Srs. André, Valtinho e Lângelo, destacando que já havia feito
o pedido anteriormente, há cerca de 15 dias, e relatando que
recentemente um motociclista sofreu queda no local devido às
más condições da estrutura, que se encontra suja e com partes
danificadas, motivo pelo qual requereu à Prefeitura a
realização urgente de limpeza e manutenção. Ainda, solicitou
a reiteração de ofícios sobre as pontes do Córrego dos
Almeidas, destacando as más condições de tráfego devido à
estreiteza e à vegetação, informando que já houve dificuldade
na passagem de um ônibus. Diante disso, de acordo com o
vereador, os reparos serão realizados assim que as condições
do tempo permitirem. Além disso, relatou a existência de
diversos barrancos caídos em estradas da região, destacando
pelo menos cinco pontos na via do Córrego e também na
estrada do Cantinho do Céu, onde há trechos em meia pista,
inclusive em curvas, oferecendo risco aos usuários, motivo
pelo qual reiterou o pedido de ofício para que seja realizada,
com urgência, a limpeza e desobstrução das vias. Por fim,
abordou a questão da limpeza nos pontos de coleta de lixo,
visto que há muitos entulhos, como colchões, pneus e vidros,
espalhados por esses locais. Dessa forma, o vereador solicitou
que a prefeitura retire esses entulhos. O vereador Emiliano
sugeriu, nesse sentido, pedir para que o dono do terreno
coloque uma cerca. Ainda, disse que caminhões de outras
cidades estão fazendo o descarte incorreto e que, dessa forma,
coloquem uma câmera no local e mais lixeiras. Após isso, o
vereador Giovani solicitou a retirada de vidros e restos de
lixos de outro ponto do Córrego. Neste contexto, o vereador
Emiliano afirmou que, se a prefeitura coletar os lixos na região
de Boiadeiros, não há motivos para colocar lixeiras no asfalto.
Desse forma, sugeriu realizar uma reunião com o prefeito,
visto que a empresa responsável não está prestando o serviço
adequado. Ainda, defendeu a colocação de lixeiras em pontos
estratégicos. Assim, o vereador Giovani sugeriu ver o contrato
para ver se uma moto pode prestar apoio no dia da coleta.
Com a palavra, o vereador Pedro desejou boa-noite e
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relembrou a situação do muro localizado no bairro do rosário,
uma vez que ele ainda não foi arrumado e que a prefeitura
estaria divulgando a Festa da Banana. Nesse sentido, solicitou
um ofício, requerendo que o Secretário de Obras avaliasse a
situação do muro. Em Seguida, o vereador Giovani afirmou
que, em conversa com o prefeito, foi comentado que iriam
aterrar o lugar. Após isso, o vereador Pedro afirmou que o
muro seria perigoso e que uma criança poderia cair. Em
seguida, relatou que foi na CEMIG levar um paciente e que,
ao notar o trabalho de roça sendo realizado no local, percebeu
que o responsável começou a obra no meio do caminho e,
dessa forma, quando ele chegar na metade, vai ter que voltar
de um lado, visto que o mato irá crescer novamente. Nesse
sentido, sugeriu que fosse colocado mais servidores para o
trabalho, deixando apenas um para manter depois. Com a
palavra, o vereador Emiliano desejou boa-noite e parabenizou
a classe da enfermagem pela aprovação da PEC 19 na CCJ do
Senado, estendendo o reconhecimento aos profissionais do
município e da região, bem como à nova diretoria da
cooperativa, destacando ainda a destinação de recursos para
implantação de energia solar e outros investimentos no local.
Além disso, destacou ainda a destinação de R$ 120.000,00
para implantação de placas solares visando a redução de
custos e o fortalecimento da cooperativa, além de mencionar a
existência de R$ 200.000,00 já aprovados para investimentos.
Ainda, melhorias em infraestrutura urbana e rural, incluindo
corrimão no Bairro do Rosário, patrolinha e academia ao ar
livre. Por fim, solicitou o envio de ofício para o transporte de
alunos da natação, especialmente idosos. Ademais, agradeceu
aos vereadores pela aprovação de projetos de sua autoria e
reforçou o compromisso da Câmara com a população,
especialmente quanto à fiscalização da entrega de moradias da
Vila do Serrote. Nada mais havendo é encerrada a sessão e
lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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